
2023年快乐数学班会教案 快乐你懂得班
会策划书(精选5篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。大家想知
道怎么样才能写一篇比较优质的教案吗？下面是小编带来的
优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

快乐数学班会教案篇一

所谓“笑一笑，十年少”，可见笑的力量有多大，笑的感染
力有多强。青春的我们，应当满面笑容迎接每一天，让笑声
见证我们的美好生活，缤纷多彩，绚丽夺目。让我们追随笑
声的`脚步，让笑声伴随我们一起成长。

感受生活的美好，让快乐进驻每一个人的心，让笑声由心而
发。

20xx年4月23日晚

汕职院a区电教楼201

1、参与演出的同学彩排好，道具准备好;

2、准备游戏奖品;

3、布置会场;

4、购买所需物品;

1、《快乐你懂得》切入，呼应主题;



2、《中国人》、《男人的好》、《如果你也听说》歌唱环
节;

3、小品《防诱惑》;

4、《日不落》、《樱花草》、《好好恋爱》歌唱环节;

6、《快乐崇拜》舞蹈表演，让快乐升级，气氛加温;

7、《一千零一个愿望》、《我相信》、《约定》歌唱环节;

8、小品《梁祝》，感受不一样的完美爱情结局，不一样的快
乐;

10、《你是我的眼》、《小城故事》歌唱环节;

11、全体同学齐唱《萍聚》。因为有缘才相聚，因相聚而快
乐。

“快乐你懂得”主题班会设三个环节，由小品、歌舞、游戏
构成，积极做到让每一个人都能融入其中。同时，游戏环节
能与嘉宾进行互动，让他们也一起享受那一份快乐。

让笑声进驻每一个人的心中，让快乐进驻我们集体的生活。
希望借助班会让大家都收获一份简单的快乐，让活力与激情
永远跃动。

快乐数学班会教案篇二

1．准备并参加母亲节庆祝活动，感受温馨的节日氛围。

2．为妈妈送上充满浓浓爱意的"亲亲妈妈爱心盒"，加深母子
亲情。



3．幼儿能积极的回答问题，增强幼儿的口头表达能力。

4．体验明显的季节特征。

5．感受到节日的快乐。

1、“亲亲妈妈爱心盒”。

2、制作并张贴大海报；制作邀请函邀请妈妈参与活动，讲清
时间和地点。

3、布置活动场地：

（1）制作背景画面——欢欢喜喜母亲节。

（2）座位安排：内圈为小椅子，外圈为大椅子，母子一一对
应入座。

（3）准备茶水、点心、纸巾、幕布、手印画材料等。

4、人员分工：迎宾员、招待员、主持人。迎宾员佩戴绶带，
招待员戴工作帽，主持人简单化妆。

5、音响设备，抒情音乐的录音带。

1、迎接妈妈。

由迎宾员引领妈妈们入座。主持人：我们是世界上最幸福的
孩子，因为我们有妈妈的爱。我们天天享受着妈妈辛勤的付
出，在妈妈的呵护下快乐成长。现在，我们已是大班的孩子
了。今天在母亲节这个特殊的日子里，让我们好好地为我们
的妈妈服务吧。

（请幼儿端上准备好的饮料、点心让妈妈们品尝，并与妈妈
们自由交谈。



2、演唱歌曲《不再麻烦好妈妈》。

主持人：今天是一个不寻常的日子，是妈妈们的节目，让我
们把最美的歌声献给妈妈。请听歌曲《不再麻烦好妈妈》。
（集体唱）

3、亲子游戏。

主持人：下面我们来做几个游戏。请老师来介绍游戏规则。

游戏一：宝宝的呼唤师：请所有的妈妈上来，背对着犬家。
老师任意摸一位小宝宝的头，这个小宝宝就叫两声"妈妈"，
如果妈妈听出来是自己宝宝的叫声，就请举起手来。

游戏二：妈妈的手师：刚才妈妈听了宝宝的声音，都能猜出
谁是自己的宝宝。现在，请宝宝来找找自己妈蚂的手。请妈
妈站在幕布后，将手伸在幕布外面。小朋友上来仔细观察，
找一找哪双手是自己妈妈的。等所有的人找到以后，主持人
会将幕布拉开，小朋友看看是否找对了。（游戏分批进行）

4、亲子制作：大手牵小手。

妈妈和孩子先后在纸上印上手印，使其部分重叠，然后沿轮
廓剪下手印，制成"大手牵小手"，写上"某某和妈妈"。

5、给妈妈献爱心。

主持人：为了迎接母亲节的到来，我们小朋友一直在想办法
为妈妈准备节日礼物。这是一份非常有意义的礼物，我们给
它取了一个好听的名字叫"亲亲妈妈爱心盒"。现在请大家将
礼物送给妈妈吧。

（音乐响起，孩子们给妈妈送上"亲亲妈妈爱心盒"，并与妈
妈相拥着观看盒中的礼物，享受爱的快乐。）



6、集体朗诵。全班幼儿一起朗诵创编的儿歌《妈妈，我爱
你》。

（在静静的夜晚，我依偎在你身旁。亲爱的妈妈，你叫我快
快长大。你说花儿开了，草儿绿了，外面的世界真美好。我
说：来了，来了，我是你的小宝贝。妈妈的怀里最温暖。你
把爱全给了我，把世界全给了我，让我大声地说："妈妈，我
爱你！"）

1、全体妈妈和全体幼儿合影。

2、孩子和自己的妈蚂合影。

快乐数学班会教案篇三

丰利小学503班

一、活动目的：

1、使学生明白读书的重要意义。

2、使学生明确什么是好书，懂得只有多读好书才有利于自身
的提高和发展。

3、交流读书方法，畅谈读书感受，激发学生读书的热情。

二、活动准备：

收集读书故事、读书名言、印好资料

（一）读书好

读书破万卷，下笔如有神。---杜甫

读万卷书，行万里路。---顾炎武



读书之法无他，惟是笃志虚心，反复详玩，为有功耳。---朱
熹

读书之法，在循序渐进，熟读而精思。---朱煮

读书是学习，摘抄是整理，写作是创造。---吴晗

看书不能信仰而无思考，要大胆地提出问题，勤于摘录资料，
分析资料，找出其中的相互关系，是做学问的一种方法。

---顾颉刚

书犹药也，善读之可以医愚。---刘向

举一纲而万目张，解一卷而众篇明。---郑玄

著名数学家陈景润，为了摘取数学皇冠上的明珠，几乎天天
在图书馆里看书，有时甚至忘记下班时间，写过的草纸装满
十几个麻袋，一步步攀登在由书筑成的阶梯上。

美国著名发明家爱迪生，是一个连小学一年级也没有读完的
农民的儿子，他用自己积攒的全部零用钱买来许多书和实验
用品，经过长期读书，刻苦自学，终于成为一名伟大的发明
家。他的发明有发报机、留声机、电灯、电影机等一千多种。

青年时代的毛泽东同志大量阅读当时的进步书刊，从中受到
启发，懂得了“国家兴亡，匹夫有责”的道理，为他以后参
加革命，领导革命，打下了牢固的思想基础。

患高位截瘫的张海迪，在书中认识了许多高尚的朋友，找到
了生活的方向。当她遇到困难想退缩，想停步的时候，是美
国盲聋哑女作家海伦凯勒的顽强精神鼓舞她继续努力，奋斗
不息。她深有体会地说：“离开书，我会垮下去。”可见，
好书确实成了她生活中不可缺少的朋友，现在她已经获得了



博士学位。

闻一多醉书 闻一多读书成瘾，一看就“醉”，就在他结婚的
那天，洞房里张灯结彩，热闹非凡。大清早亲朋好友都来登
门贺喜，直到迎亲的花轿快到家时，人们还到处找不到新郎。
急得大家东寻西找，结果在书房里找到了他。他仍穿着旧袍，
手里捧着一本书人了迷。怪不得人家说他不能看书，一看就要
“醉”。

华罗庚猜书 著名数学家华罗庚读书的方法与众不同。他拿到
一本书，不是翻开从头至尾地读，而是对着书思考一会，然
后闭目静思。他猜想书的谋篇布局，斟酌完毕再打开书，如
果作者的思路与自己猜想的一致，他就不再读了。华罗庚这
种猜读法不仅节省了读书时间，而已培养了自己的思维力和
想象力，不至于使自己沦为书的奴隶。

侯宝林抄书 相声语言大师侯宝林只上过三年小学，由于他勤
奋好学，使他的艺术水平达到了炉火纯青的程度，成为有名
的语言专家。有一次，他为了买到自己想买的一部明代笑话书
《谑浪》，跑遍了北京城所有的旧书摊也未能如愿。后来，
他得知北京图书馆有这部书，就决定把书抄回来。适值冬日，
他顶着狂风，冒着大雪，一连十八天都跑到图书馆里去抄书，
一部十多万字的书，终于被他抄录到手。

张广厚吃书 数学家张广厚有一次看到了一篇关于亏值的论文，
觉得对自己的研究工作有用处，就一遍又一遍地反复阅读。
这篇论文共20多页，他反反复复地念了半年多。因为经常的
反复翻摸，洁白的书页上，留下一条明显的黑印。他的妻子
对他开玩笑说，这哪叫念书啊，简直是吃书。

4、名人们有着或令人捧腹，或令人敬佩的读书故事，其实同
学们也有着自己独特的读书感觉，现在就请几位同学谈谈自
己的读书体会。



《我读书，我快乐》、《我在读书中成长》。

5、书籍是最好的精神食粮，读书是一件无比快乐的事情，请
听口琴齐奏《欢乐颂》。

（二）会读书

读书是快乐的，也是有益的，但是读同样一本书，有的人收
获很大，有的收获极小，你知道这是为什么吗？（读书的方
法很重要）。

1、你了解哪些名人的好的读书方法呢，介绍一下吧。

（1.）毛泽东读书法

（2.）鲁迅读书法

（3.）诸葛亮读书法

读书方法是“观其大略”。这个方法意味者他注重知识的全
面性和开拓性。

（4.）爱因斯坦 读书法

他的成功，与他从小就有刻苦自学的习惯是分不开的。11岁
时，他就读完了一套通俗科学读物，并对科学开始发生兴趣。
12岁时，他又自学了欧几里得几何。此外，和现代的孩子们
相比，他特别重视哲学的阅读，13岁时就开始自学康德的哲
学了。

他还根据自身的特点、志向和兴趣，把精力集中在物理学的
学习上。结果他在物理学方面果然取得了重大的成就。爱因
斯坦在读书学习时不搞不必要的死记硬背，经常爱和同学在
一起讨论，使他感受到互补的乐趣。



（5．）马克思 读书法

经常有针对性地阅读。每逢书中他自认为重要和有参考价值
的地方，都加以摘要，并做笔记。马克思的一生虽然颠沛流
离，经济经常陷入困境，生活十分艰难。但他依然克服各种
困难，坚持读书和科研。

（6.）著名数学家华罗庚 读书法

有一种奇特的读书方法。他拿起一本书，不是从头至尾一句
一字地读，而是先对着书名思考片刻，然后闭目静思：设想
这样一个题目，如果要让自己来写应该怎样写„„想完后再打
开书，如果作者写的和他的思路一样，他就不再读了。一本
需要十天半月才能读完的书，他一两夜就读完了。

（7.）苏东坡读书法

苏东坡学识渊博，他有一种“各个击破”的读书法。他认为
一本书每读一遍，只要理解和消化一个问题就行了；一遍又
一遍地读，就能达到事事精通。一本书的内容是很丰富的，
而人的精力有限，不可能一下子全部吸收，只能集中注意力
了解某一个方面。比如想探究历代兴亡治乱的原因，那么就
从这个角度去读；要探究史实典故，就换另一个角度，再读
一遍。这个方法虽有些笨，但这样读过之后，各个方面都经
得起考验。

2、听了这么多读书的方法，你有什么想说的？

（1）填空激趣：

出示四条成语，每条成语空出一个字。填进去的四个字
是“成、语、游、戏”。齐读填进去的字，板书活动课题。
板书课题后，抢答这四个成语的意思。四个成语是：胸有
（成）竹，自言自（语），（游）山玩水，游（戏）人间。



（2）分组竞赛：

（三）读好书

我们知道了读书好，同时要注意读好书。和好书交朋友有很
大的好处，古今中外的名人、有学问的人都喜欢读好书，都
从好书中得到教益，获取知识，受到启发而对人类作出贡献。
那么，什么样的书才适合小学生读呢？请大家来说说吧！

1、学生讨论

看来读书也要有选择，下面，请同学们来推荐几本适合我们
看的书吧！

2、好书推荐。

学生互相介绍读书推荐卡

一本书，可以是一个故事，一段人生，一种精神。

一本好书，能带你走进知识的殿堂，让你在知识的海洋里尽
情游弋；一本好书，能陶冶你的情操，提升你的品德；一本
好书，能引领你走向成功的彼岸，迎接光明的人生。同学们，
让一起来记住我们的读书口号吧——我读书，我快乐！

快乐数学班会教案篇四

通过本次活动，让学生了解交通、活动、意外事件中必备的
安全知识，懂得安全的重要性，知道时时刻刻要注意安全，
培养自我保护意识，并把自己学到的安全知识传达给周围的
人们，做安全教育的小小宣传员。

二、教学过程：



（一）、导入

生命是宝贵的，每个人都只有一次，她不象财富能失而复得，
也不象离离原上草周而复始。谁失去了生命，不仅仅是自己
失去了一切，还要给活着的亲人留下心灵的创伤。上星期五，
发生了一件谁也不希望发生的事故，葛威，一个可爱的小姑
娘，我们一（2）班的一员，她永远地离开了我们。那天早上，
就在那个寒冷的早上，她倒在了无情的车轮下，她才7岁啊！

出示主题：珍爱生命、健康成长

（二）、明理导行

2、    在你的生活当中，你还知道哪些像发生在葛威身上
的悲剧。

（1） 生讨论、介绍

（2） 小结、过渡：我们每天上学、放学，都是路上最拥挤
的`时候，一不小心，就可能发生意外。因此，我们必须注意
交通安全。现在，我们一起来了解一下交通方面的常识。

3、    安全过马路

（1）认识红绿灯

板书：红灯停，绿灯行，黄灯等一等

（2）讨论：没有红绿灯的马路或公路怎么过？

板书：先往左看，再往右看，靠右行

（3）游戏“过马路”

一个学生演汽车，演时手学开汽车的样子，嘴发出汽车开动



的声音，几个学生表演过马路的小朋友。

4、    我们在学校里或外出活动、乘车回家时也要注意安
全。否则，后果就不堪设想。

说说应该注意哪些不安全行为

（如：爬楼梯扶手、爬栏杆、追赶汽车、在上下楼梯时拥
挤……）

5、    认识特殊作用的电话号码

我来考考大家，你们知道哪些特殊的电话号码？ 它们有什么
样的好处呢？

出示： 120 110 114  119

6、    了解在家里、在校外自己保护自己的方法

我们不仅要注意交通安全、活动安全，还必须对我们身边的
人和事保持一定的警惕。说说如果遇到了以下情况，你会怎
么做。

a、有人敲门，称你妈妈受了伤，让他来接你去医院。

b、外出活动时，天黑路又偏僻，小明不知如何才好；

c、放学回家的路上，两个陌生人强迫你跟他们走；

d、外出活动中，同大家走散了，迷了路。

e、遇到雷雨天气，躲在大树下。

（三）、总结



1、    说说自己学了这节安全课后的感受

2、    在写有“珍爱生命、健康成长”的倡议书上集体签
名。

快乐数学班会教案篇五

在充满活力，日益开放的今天，我们很多时候都不得不用到
讲话稿，讲话稿包括人们在工作场合当众发表的口头讲话文
稿，和参加各种社会活动所发表的讲话文稿。如何写一份恰
当的讲话稿呢？下面是小编为大家整理的在感恩母亲快乐成
长主题班会上的讲话稿，欢迎阅读，希望大家能够喜欢。

同学们，我们今天的主题班务教育活动， 主要是感恩母亲，
让你们快乐成长。你们快乐成长，就是最好的.感恩母亲。要
快乐成长，就必须要告别负能量，获取正能量，努力奋斗，
去实现自己的梦想。要将学习变为自觉行为。

同学们，中学生，特别是初中生，由于各方面不成熟，很容
易染上不良习惯，对今后的快乐成长造成极大的阻力。所以
你们一定要坚定信心，从各方面获取正能量的营养，去滋润
着花儿的开放，小树的成长。在心目中要树立先进人物，现
在的先进人物，就是最美的人物，以先进人物为榜样，去获
取正能量，去创造人生的奇迹，去激励你们前行，去催生你
们快乐成长。

同学们，时在当下，你们要锻炼各方面的素质，提升素养，
努力学习，刻苦锻炼，你们要多读书，读好书，从中获取营
养，获取正能量，让自己在阳光下快乐成长，在风雨中也要
快乐成长。相信自己吧，人生的路由自己走，由自己掌握方
向，由自己一步一步的走，老师希望你们走出人生的精彩，
到那时，你母亲将在鲜花中向你微笑。


